

夏日炎炎，“小青”出没，频繁伤人，市中心医院专家提醒您这些急救处理方法要不得！

2020-08-06原文



夏日炎炎

各种蛇虫鼠蚁也都出洞觅食
“小青和姐姐”也会在此时
搞搞PARTY,出门转转
一不小心咱们就会和它们碰上。

不久前

仁和区的一位村民家里
就钻进了一条眼镜王蛇
在消防人员的帮助下
这条蛇最终被擒获
所幸并没有人员受伤。

但有些市民可就没那么幸运了
今年4月份以来
截至8月6日发稿时
我院急诊科收治的蛇中毒患者就达**35人**，
仅7月25日一天就收治了**4名**。

采蘑菇，被毒蛇咬



上山采蘑菇，蛇藏在蘑菇下面，一伸手被咬。

在家干活，被毒蛇咬



在家里做饭，蛇藏在米缸里，舀米时被咬。

走在回家的路上，被毒蛇咬



干完农活，走在回家的路上，感觉腿被什么咬着，仔细一看被蛇咬了。

可见，“小青”它们的PARTY开的范围之广泛“无孔不入、无处不在”。不小心，被毒蛇咬伤，毒液进入人体可不是闹着玩的，毒液会通过血液循环流遍全身,从而使局部乃至全身分别引起不同的中毒症状,若不及时处理可能会危及生命。

因此，被毒蛇咬伤，一定要及时正确处理!!!



一朝被蛇咬 十年连蚯蚓都怕



- A: 医生别慌！我有祖传拔火罐手艺，火罐一吸，毒就出来了
- B: 嘴多方便，赶紧把毒液吸出来
- C: 还有还有，要在伤口上划一刀，放放血
- D: 要拿个绳子，捆起，被毒液污染的血液不就进不去了吗？

市中心医院专家告诉你，这些方法其实都要不得：

■ **拔火罐，毒液难拔出反而可能会拔出新的创伤：**蛇毒在局部，即使拔火罐，能把蛇毒拔出来的几率也非常小，反而会加重伤口局部损伤，比如伤口肿胀，伤口水泡，伤口出血等，这种方法不可取。

■ **我帮你“吸出来”可能我也会中毒：**我们在一些影视剧里看到过用嘴去吸蛇毒的桥段，其实这是不可取的。因为口腔黏膜的通透性非常高，蛇毒可以通过口腔黏膜直接吸收到吸毒者的血液循环里面，让施救的人也中毒。

■ **加一刀会加重创面，更易感染：**刀切开伤口放血，这种方法不但排毒效果差，还可能增加创面面积，容易感染，导致后期伤口愈合困难，甚至严重失血会危及生命！所以同样不可取。

■ **绳子捆扎方式不当可能肢体会“废”：**用绳子捆扎如果不能掌握正确的捆扎时长，长时间结扎，容易导致动脉供血中断，肢体会因缺血导致坏死，这种方法也不可取。

这些方法才要得：

1

被蛇咬了之后，保持镇定，不要慌张奔跑，不然血液循环会加速，蛇毒经过血液循环侵入人体也会加速，被咬伤部位应限制活动。

2

尽可能记住蛇的特征，如果有机会，拍下蛇的照片，便于医生辨别有毒无毒，蛇的种类，对症下药，不同的蛇需要用到不同的抗蛇毒血清。

3

对伤肢进行加压制动，即局部施加压力防止淋巴回流，然后控制受伤肢体活动。最好用强力绷带加压包扎，使用夹板或其他可以找到的有效替代物进行固定，减缓蛇毒进入组织、淋巴和血流，引起严重的中毒。（具体操作方法请戳下面视频）

4

立即拨打急救电话迅速送往有条件治疗毒蛇咬伤的医院救治。

总的来说，被蛇咬伤后首先是要知道自己该如何正确处理，再就是要尽快到有条件治疗毒蛇咬伤的医院就诊。

温馨提示

攀枝花市中心医院储备有抗蛇毒血清，具备治疗毒蛇咬伤的条件。



陈 力

门诊党支部书记
急诊科副主任，主治医师

从事急诊专业20年，有丰富的临床经验，熟练掌握应急救援的处理，擅长于各种危急重症患者的抢救，熟练掌握各种抢救技术及各种抢救设备操作，特别是急诊外科的急救工作



余 水

主任医师

长期从事急诊内科临床诊疗工作，擅长院前急救、急诊危重症救治。对急诊危重症具有丰富的救治经验。



刘 劼

副主任医师

从事院前、院内急诊急救工作20余年，有丰富的临床经验及掌握各种急救技术，同时擅长内科常见病、多发病及各种疑难杂症的诊断治疗。



戴 领

主治医师

从事急诊临床工作10余年，理论基础扎实，有丰富的临床经验，尤其擅长急诊创伤、多发伤及危急重症的诊治。

识别

二维码



关注
我们

精选留言

暂无...